



# 把握新时代强省建设的时与势



在中国共产党山东省第十二次代表大会上,李干杰代表中国共产党山东省第十一届委员会作的报告提出,“走在前、开新局”,其时已至、其势已成,山东发展进入全面求强、大踏步向现代化迈进的新阶段。

未来可期,人心振奋。这个论断鼓舞全省人民牢记习近平总书记殷切嘱托,坚决扛起“走在前、开新局”光荣使命,为建设新时代社会主义现代化强省不懈奋斗。

推动新时代现代化强省建设,既需要埋头苦干,也需要抬头看路。准确把握山东发展的时与势,不仅有利于看清方向、认准目标,也有利于增强信心、坚定决心。

走过极不平凡的五年,山东顺利完成了省十二次党代会确定的主要任务,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,各项工作迈上新台阶。党的建设全面加强,综

合实力跨越提升,动能转换强势突破,区域城乡协调共进,改革开放不断深化,生态环境显著改善,文化自信充分彰显,民生福祉大幅增进,社会大局和谐稳定,这就是当前昂扬奋进的山东。经济总量稳居全国前三的山东,完全有信心、有能力谱写新时代现代化强省建设新篇章。

五年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全省人民共同努力下,山东解决了许多长期制约发展的矛盾问题,战胜了许多前所未有的风险挑战,办成了许多事关全局和长远的大事

要事,为新时代现代化强省建设积蓄了强大势能。

未来五年是新时代现代化强省建设继往开来、跨越提升的关键时期,做好这五年工作,对实现“走在前、开新局”具有决定意义。

“所当乘者势也,不可失者时也。”此时,全省人民应当顺时而谋,趁势而上,把省第十二次党代会部署的各项工作任务,抓紧抓实抓到位,奋力开创新时代强省建设新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

我从基层来

## 以恒心办恒业 靠创新创未来

张红霞:努力建设世界领先的百年制造企业



山东省第十二次党代会代表,山东魏桥创业集团有限公司党委书记、总经理,魏桥纺织股份有限公司董事长张红霞参加工作30多年来,有力地推动并见证了企业从小到大、由弱变强的全过程,带领企业由一个名不见经传的小型油棉加工厂,发展成为一家拥有3家上市公司、国内外12个生产基地、10万名员工、2500亿元总资产的特大型企业。

▶张红霞接受专访。

记者 赵旭 通讯员 高雷 李晓伟

### 每个岗位都可以 把一个人培养起来

今年是张红霞参加工作的第32年,也是入党32年。三十多年来,她每天工作十几小时,几乎没有休过假。尤其是刚参加工作的时候,白天黑夜泡在车间里。张红霞是学织布专业的,而公司那时只有纺纱,她白天在车间跟师傅学,晚上从书本上自学,用了近一年的时间把纺纱各工序的技术学完。“我从一线做起来,觉得每个岗位都可以把一个人培养起来,只是看你自己有没有目标,是否去努力。现在,我是集团的党委书记、总经理,必须以十倍的努力去工作,这是我的职责所系,使命使然。”张红霞说。

让张红霞印象最深的是1997年,当时,亚洲金融危机席卷整个东南亚,全国棉纺织市场形势再次跌入低谷,工厂生产经营遇到了前所未有的困难。“面对不景气的纺织品市场,我痛下决心进行了产品结构调整,培养技术人才,加大研发力度,加强质量管控,并创造性地开展市场营销,在加大日韩出口的基础上,开辟了福建、广州、深圳等较大的国内市场。”张红霞说。

1998年,产品出口到20多个国家和地区,在国内先后设立了17家办事处。棉布出口量最多的时候占到日本进口中国的70%。面对激烈的市场竞争,张红霞彻底改变产什么卖什么的旧观念,根据市场需求,以销定产,积极主动搞新产品试制研发,这样以来,企业库存

少了,成本低了,平均利润比普通产品高出一倍。“这一年,我们销售收入突破10亿元大关,棉纺规模从1989年的1万纱锭迅速发展到1997年的28万纱锭,成为全国最大的棉纺织企业。”

### 不忘产业报国初心 牢记强国富民使命

这几年,张红霞带领企业不断加大创新改造,加快新旧动能转换。继2016年投资3亿元新上12.5万纱锭智能化纺纱厂后,2019年又投资8.2亿元,新建绿色智能一体化纺织生产线项目,全部采用世界最先进的生产设备,并配以自主研发的智能纺织I系统。“现在我们的整体技术经过鉴定达到了国际领先水平,还分别荣获了第九届全国纺织企业管理创新奖、第六届山东省企业管理创新成果奖和2020年度‘山东省纺织服装行业协会科学技术奖’一等奖,对纺织产业智能化发展起到了示范引领作用。”张红霞说。

张红霞始终高度重视企业党建工作,近年来,深入开展党内重大教育实践活动,不断强化各级党组织的思想、作风和能力建设,有力地保证了政治核心和战斗堡垒作用的有效发挥。

“目前集团共有3个党委,下设9个党总支、146个党支部,党的组织和工作覆盖到了每个车间和班组。”张红霞说,广大党员干部在疫情防控、生产经营等方面冲锋在前,作出了积极贡献。今年1—4月份,集团实现销售收入1631亿元,同比增长34%;利税119亿元,同比增长14%。

“不忘产业报国初心、牢记强国富民使命,我将继续带领10万名员工,以恒心办恒业,加快新旧动能转换,推动企业由‘创业魏桥’向‘创新魏桥’‘科技魏桥’‘智造魏桥’‘品牌魏桥’‘绿色魏桥’加快转变,努力建设世界领先的百年制造企业。”张红霞说。

## 坚守战疫一线 守好“空中门户”

赵华清:在与疫情的斗争中义无反顾地冲上去



记者 杨璐

### 在疫情防控前沿阵地 夜以继日工作

赵华清从医29年,具有丰富的民航医学急救知识和防疫工作经验。新冠肺炎疫情来袭后,他火线上任济南国际机场疫情防控领导小组办公室主任,开启了夜以继日的工作模式。

他吃住在机场,每天高强度工作,整整持续了75天。阖家欢乐的除夕夜、彩灯高悬的元宵节,他坚持与防疫志愿者在寒风凛冽的机坪上,送别一支又一支的援鄂医疗队,迎接一个又一个英雄。

作为城市和地区的重要交通枢纽,机场始终是疫情防控的前沿阵地。

2021年8月2日20时35分,地服人员通知,哈尔滨飞往厦门经停济南SC8868航班一名旅客报告,接短信通知其新冠肺炎病毒核酸检测疑似阳性。济南国际机场仅用一夜时间,就确定了密切接触者1214人并全部纳入管理。反应速度之快,执行力度之强,再次拼出了“济南速度”。

“当时,我接到报告以后立即上报集团党委,按照集团党委决策,做出了三个‘原地不动’的决定。集团、济南国际机场、市卫健委、市疾控中心等相关领导迅速赶到,集团党委成立了临时现场指挥部,封闭整个航站楼,安置候机楼内的旅客。”赵华清回忆说,2小时内完成疑似阳性人员收治和采样,9个小时内完成1214名密切接触者隔离管理,大家连夜奋战,和病毒赛跑。排除疑似阳性后,济南国际机场14.7万平方米的相关区域已完成消杀,机场全面恢复正常运转。

赵华清是济南国际机场新冠肺炎疫情防控重要关口的“硬核担当”。他先后制定并优化九版《济南国际机场新冠肺炎疫情防控工作方案》,主持起草的入境航班保障防控流程,被山东省疫情防控指挥部

“我愿做树下的一棵小草,不争树之伟岸,默默地绿化着一片片荒原;我就是一滴水,和同事们汇入了涓涓细流,又汇入九千万党员的大江大河。”当疫情来临时,山东省机场管理集团济南国际机场医疗急救中心主任、党支部副书记赵华清带领一群敢担当、善作为的医护工作者,坚守在战疫一线,奋力守护省会疫情防控的“空中门户”。

◀赵华清在工作中。

直接纳入《山东省入境人员疫情防控操作指引》。

在他的主导下,济南国际机场疫情防控的各个重点阶段都制定了完善的预案,同时配备了简洁明了的分类处置流程图。他统筹协调在候机楼内外组建13个测温点,织密了济南国际机场疫情防控网。

### 义无反顾 发挥党员模范作用

在一次执行完入境航班保障任务后,赵华清正准备起身离开座位,站起来的瞬间突然眼前一阵模糊,出现了突发性失明。他紧紧地抓住椅子扶手,原地不动2个多小时才缓过劲来。

“第一次防控例会上我就表态说,这是一场与病毒作战的战争,我愿意义无反顾地冲上去。”几句简单的话语,是他郑重的承诺,体现了一名共产党人的责任与担当。

站出来、冲上去,赵华清始终发挥党员先锋模范作用,把群众带动起来、组织起来、凝聚起来,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

从2020年至今,济南国际机场保障进出港旅客2800多万人次,没有发生一起员工感染事件。由于在疫情防控工作中表现优异、贡献突出,赵华清2020年被授予全国抗击新冠疫情先进个人光荣称号,2021年被评为2020年度感动交通十大年度人物,2022年荣获全国五一劳动奖章。

“我既是一名共产党员,又是一名医生,也是奋战在民航一线的千千万万名民航人的普通一员,我时刻谨记荣誉是人民赋予的,是民航这个大家庭培养了我,是集团党委给了我平台。作为一名党代表,这是一份沉甸甸的责任,我要带领医疗急救中心的医务人员,继续做好疫情防控工作,守好疫情防控的‘空中门户’!”赵华清说。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉